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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique a l'egard des handicapes
Question écrite n° 4108

Texte de la question

Malgre les progres qui ont ete faits ces dernieres annees pour permettre l'accueil des personnes handicapees
aux moyens de formation, et notamment dans les universites, il n'en reste pas moins que de nombreuses
possibilites de carriere leur sont encore fermees. L'organisation actuelle des concours administratifs reste
souvent inadaptee. Ceux des handicapes qui ne peuvent ecrire peuvent se voir refuser l'acces aux concours et,
jusqu'a present, il n'a toujours pas ete prevu de remplacer les epreuves ecrites par des epreuves orales
adaptees a ce genre de handicap M. Arnaud Cazin d'Honincthun demande a M. le ministre de la fonction
publique de lui preciser : 1. - La nature et le nombre des emplois publics qui sont accessibles aux handicapes ;
2. - Le nombre et la nature des emplois pour lesquels des modalites d'epreuves speciales, adaptees aux
handicapes, sont d'ores et deja prevues ; 3. - Les emplois pour lesquels il est envisage de prevoir des modalites
d'epreuves adaptees aux handicapes.

Texte de la réponse

Il est precise que l'acces des personnes handicapees a la fonction publique, qui constitue l'une des priorites de
la politique gouvernementale, a ete favorise par plusieurs series de mesures. D'une part, les incompatibilites qui
interdisaient, a priori, l'acces aux emplois publics aux candidats atteints d'affections tuberculeuses,
poliomyelitiques, cancereuses ou nerveuses, ont ete supprimees par l'article 5-5/ de la loi no 83-264 du 13 juillet
1983 portant droits et obligations des fonctionnaires. D'autre part, l'article 20 du decret no 86-442 du 14 mars
1986 relatif a la designation des medecins agrees, a l'organisation des comites medicaux et des commissions
de reforme, aux conditions d'aptitude physiques pour l'admission aux emplois publics et au regime de conges de
maladie des fonctionnaires, dispose que « nul ne peut etre nomme a un emploi public s'il ne produit a
l'administration, a la date fixee par elle, un certificat medical delivre par un medecin generaliste agree constatant
que l'interesse n'est atteint d'aucune maladie ou infirmite ou que les maladies ou infirmites constatees et qui
doivent etre indiquees au dossier medical de l'interesse ne sont pas incompatibles avec l'exercice des fonctions
postulees ». Aucune affection n'emporte donc a priori incompatibilite avec le fait de postuler a un emploi public :
la compatibilite de l'etat de sante doit etre appreciee au cas par cas par les praticiens dont l'administration
s'attache les services, en fonction des caracteristiques propres a l'emploi postule. Enfin, les candidats
handicapes qui se presentent a un concours administratif, s'ils subissent les memes epreuves d'admission et
d'admissibilite que les autres candidats, peuvent, compte tenu de la nature de leur handicap, demander a
beneficier d'amenagements consistant, notamment, en la possibilite de beneficier d'un temps de composition
majore du tiers de la duree impartie pour l'epreuve, de disposer d'une machine a ecrire ou d'un secretaire. Les
sujets peuvent, en outre, etre traduits en braille, a condition que la demande en soit faite suffisamment tot. Ces
regles prevues par des circulaires no 1424 du 21 aout 1981 et no 1556 du 20 avril 1984 prises sous le timbre du
ministre charge de la fonction publique, ont ete rappelees dans un avis relatif a l'acces aux emplois de la
fonction publique de l'Etat pour les personnes handicapees publie au Journal officiel du 27 aout 1989. Elles
permettent aux candidats handicapes d'acceder aux emplois publics dans les memes conditions que les autres
postulants, tout en respectant le principe de l'egal acces aux emplois publics. Il ne m'apparait pas necessaire de
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prevoir d'autres modalites d'amenagement des epreuves, sauf a rompre l'egalite entre les candidats.
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